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Priklad 35. Naleznéte vsechny 1reducibilni polynomy
1. stupné nejvyse 4 nad Zo.

2. stupné nejuyse 2 nad Zs, dale uréete poéet ireducibilnich polynomau
stupné 3 nad Zs.
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Priklad 36. Polynom
'L(\A ¥+ 2t + 2P+ 2 € Zo[a]

rozlozte na soucin 1reducibilnich polynomai.
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Priklad 37. Rozloite polynom
2 4+ 205 + 22 + 20t + 2% + 2 4+ 2

nad Zy na soucin ireducibilnich polynomau.



Priklad 38. Rozhodnéte, ve kterém pripadeé jde o okruh (s obvyklym
séitanim a ndsobenim) s jednickou:
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a) prirozena éisla, NE— ( ) \ ) "‘V\
b) celd éisla, ktera jsou nasobkem 3, NS P P a,. (% '55 1

¢) polynomy nad R stupné nejuyse n, NE (; l(@ \ ?o_é_z 3

d) polynomy s celociselnymi koeficienty, “""1& "\J\ >V\\
avo

e) polynomy s celociselnymi koeficienty s nulovym absolutnim élenem,

f) polynomy f nad R splriugici f(2) =

g) nesinguldrni matice 2 x 2 nad R,

h) linedrni redlne funkce, tj. funkce tvaru f(r)=a-x 4+ b,a,b €

R.
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Piiklad 39. Necht (R, +,-) je okruh. Pak rovnéz (R, +,0), kde
GC-EF:G*E)—I—E)'G/
je okruh. Dokazte nebo vyvratte.
\
(% W) )‘/- Lonntalom ”S‘"? A

(R, A osm?m A 2 |
QﬁoC\C-\'w\\e. (0\°5) o T OA\° ( !:v

L"'(O‘ bab-e)e C \—@\ L+ba)'c ~C- (o\-l:,+!,.a)=
=ah-c+bact . a-bt<-ba
= 0\9(‘0 c,*QQ)"o\ U, c*c. \9.\ (L C+C- b)
o>e T NC 7=+L>'C~0\L5 QA Obemr A P
c)&w{ M\&\ w, B_ R (% (?\)dxbw.hL\l
('Z 07 v~\o\~ XA g







Priklad 40. Urcete jednotky a délitele nuly v okruzich:

a) celych éisel (Z,+. "), X - {4\- ’\% ’a- Ao ooy i‘\\ruab("}
b) celociselnyich polynomai E (ZEQ)( =‘i4‘ __4\’5 ).—_ =
¢) redalnyeh polynomu (R|x], +, ), (QY’Q}* ‘z‘ y —_— =

d) zbytkovyeh tid (Z,,,+, -),
e) polynomu nad Zs, tj. (Zs[z], +, ),
f) funkei f :]0,1] — R.
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Priklad 41. Urcete, zda je okruh (Zg,—+,-) X (Z3,4, ) oborem inte-
grity a rozhodnéte, zda je 1zomorfni s okruhem (Zg, +, -)

Hr* L (- (1) = [0,0)




Priklad 42. Rozhodnéte, zda je zobrazeni f : C — R definované
predpisem f(a+ bi) = a+ b homomorfismem okruhii.
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Priklad 43. 1. Uvafme zobrazeni f : C — Matoo(R) definované
predpisem f(a + bi) = (¢°). Rozhodnéte (a zduvodnéte), je-li f
homomorfismus ofruhu (C, +;-) do okruhu (Mateo(R), +. ) matic
typu 2x2 nad .

2. Uvazme zobrazeni g : Mats»(Q) — Q definované predpisem g ((“ %)) =

o i
ad—bec. Rozhodnéte (a zdivodnéte ), je-li g homomorfismus ﬂfcrufw

(Matgo(Q), 4+, -) matie typu 222 nad Q@ do okruhu (Q, +, -
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Piiklad 44. Bud Q[z] okruh polynomi s raciondlnimi koeficienty a
Matg o(@Q) okruh matic typu 2z2 s raciondalnimi proky. UvaZte zobra-
zeni: p : Qx] — Maty5(Q) definované predpisem

o [F) () - f(-1)
ur-f.f(:wﬁ(o -7 )

a rozhodnéte, je-li o homomorfismus okruhi. Pokud ano, urcete jeho
jadro ker .
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